



## 朝花夕拾

# 我的心爱之物

青岛平安路第二小学 六年级1班 徐锦添 指导老师 王雪慧

我喜欢打乒乓球,姐姐送给我乒乓球拍;我畅想遨游太空,妈妈送给我天文望远镜;我崇拜特战队员,爸爸送给我一套玩具作战装备;而我送给自己的第一个礼物,也是我的心爱之物,是一副金银色的国际象棋。

这副国际象棋的棋盘是折叠的,打开有两本语文书那么大,有64个黑白相间的格子。它的棋子不同于一般国际象棋的黑白子,而是闪着金属光泽的金银色棋子。你看,有威严的国王、高贵的王后、气宇轩昂的马,连士兵都特别有精神。阳光照在上面,反射出耀眼的光芒。我第一次看到它是在国际联盟APP的礼物包里,只一眼便心动了,但它不能被购买,而是要用1200个积分换。赢一盘棋只有3分,赢400盘棋才能换到它。

为了赢得这副国际象棋,我一有空就下棋,对待每一盘棋都特别用心,积分涨得

很快,一个多月就得到200多分。但随着级别升高,系统匹配的对手也越来越强,虽然我绞尽脑汁、步步为营,还是胜少负多,接下来的五个月才挣了50分。这也太难了,在我几乎要放弃的时候,又打开APP的礼物包,金银棋眨着眼睛向我招手,我又重新鼓起勇气,去找提高棋艺的方法,一边研究名家对局,一边进行战术训练。在我的坚持下,对弈的胜率越来越高。半年之后,终于攒够了1200分并换到了金银棋。这一年,我的国际象棋级别也从四级升到了一级。收到棋的那一刻,我感慨万千,它不仅是我心心念念的礼物,还是我坚持不懈、勇往直前的回报。

金银棋陪伴我已经三年了,每当我遇到困难、踌躇不前时,它就会给我无限的力量。它告诉我:追风赶月莫停留,平芜尽处是春山。只要不放慢前进的脚步,即使道路上有重重阻碍,也终会有回报。

## 青岛科技馆一日游

青岛第五十三中学小学部 四年级8班 李芳伊

等呀等,盼呀盼,我期待已久的周六终于到了。

上周六妈妈早早告诉我:“下周六我们一起去青岛科技馆吧!”我一听,高兴得一蹦三尺高。出发前的晚上,我仿佛是一阵风,“嗖”一下就把第二天的用品和游览计划全都整理完了。晚上,我像一只活泼的小猴子上蹿下跳的,怎么也睡不着。

周六终于到了,我和妈妈早早起床吃饭,做好出发前的准备。8时我们准点出发,跨过雄伟的胶州湾跨海大桥后,我们仅用30分钟就到达了青岛科技馆。远观科技馆,气势雄伟,犹如一颗黄海之滨璀璨的明珠。刚停好车,我就冲出车门,飞奔到门口排队。15分钟后,我急得像热锅上的蚂蚁,只等科技馆的门开了,我迫不及待地冲了进去。

青岛科技馆总建筑面积51000平方米,展厅面积约为17000平方米,以“海洋·科学·人”为主题,集科学普及、科学体验、科学实验、科技培训等功能为一体,共设有6

个常设展厅、1个儿童厅、1个临展厅,据说未来还将开设5个科普影厅呢。青岛科技馆集展示、视听、体验等多种功能形式为一体,多种大型多媒体技术、VR演示、物理交互装置打造的核心展项为参观者打造出精彩沉浸式体验,为观众带来知识性、趣味性、互动性的海洋探索之旅。同时聚焦科普助力“双减”,结合青岛海洋特色,以科学为核心,依托不断完善优化的科学空间及展项,全力探寻出“1+N”海洋特色科技馆新模式。走进馆内,犹如走入科幻世界,各种炫酷项目令人目不暇接。

在这里,我分别打卡了“360模拟灾难”“深海空间”“宝船剧场”,其中印象最深刻的是“激光的威力”小实验。只见科技老师拿一支激光笔和一个气球,把激光对准气球,气球瞬间破裂,令我惊叹不已。

这次科技馆之旅让我太难忘了。青岛科技馆让越来越多的青少年有机会置身这座充满科技与智慧的现代化建筑,从这里寻获一把“金钥匙”,去开启科学与未来之门。希望下次再来体验。



## 开卷有益

# 《猎人海力布》读后感

青岛市城阳区天泰城学校

六年级1班 刘骐铭

指导老师 王双琳

宁可一日无粮,不可一日无书,这是中国的一句古训。对此,我深有同感。书是人类的精神食粮,如果没有了书,人们的精神生活将会是一片空白。今天我想向大家推荐《猎人海力布》这本书,它源于一个口口相传的民间故事,读了这个故事让我深受启发,也让我明白,应该热心助人。

这个故事讲了一个叫海力布的猎人在林中打猎救了一条小白蛇,小白蛇是龙王的女儿,为了感谢海力布,小白蛇就把他带到龙王面前,龙王为了感谢海力布就给了他一块宝石。把这块宝石含在嘴里,可以听懂动物说的话,但是不可以把宝石的秘密说给别人听,不然就会变成石头。从那之后,海力布打到的猎物更多了。可是好景不长,有一天海力布正在深山里打猎,听到一只鸟在说:“快走,快走,今晚要发大水了。”海力布听见后,心里十分着急,于是就连忙跑回了村子跟大家说,可是谁都不相信海力布的话,海力布实在无奈,就直接把宝石的事情说了出来,结果刚说完就变成了石头。就这样,乡亲们得救了,可是海力布永远变成了石头。

现在也有很多人具备海力布这种舍己为人、乐于助人的品德,白衣天使坚守在抗疫第一线、战士在边疆守护我们的家园、环卫工人在路边打扫马路……他们都是海力布精神的践行者。我们要学习海力布的精神,尽心尽力帮助别人。

## 读《土鸡的冒险》有感

青岛第六十一中学

九年级5班 宋政妍

指导老师 万美娜

读常新港的《土鸡的冒险》,我仿佛总能看到小土鸡振翅前行的样子。它的翅膀意味着飞翔、坚强和的力量,这只小小的鸡也成为了自立勇敢的象征。

作者用细致的笔墨勾勒了书中三位主要角色:小土鸡、小土鸡的爸爸、白毛。这群鸡在春光里过着自由自在的生活,顶天立地的爸爸是小土鸡的偶像,小土鸡和爸爸组成了外敌无法入侵的盾墙,为小母鸡们提供了最安全的港湾。

白毛有着小土鸡爸爸一样矫健的身姿,曾经与大黑狗交战,让大黑狗折戟而去。但是白毛有致命的弱点,嫉妒心十分强,性格懦弱。白毛两次遇难,善良的小土鸡两次成功解救白毛,白毛后来做了一只流浪鸡。

文中有多处描写都令我印象深刻。比如,从黑乎乎的蛋壳中爬出来,小土鸡伸展着身体,欣赏着严肃的爸爸。小土鸡的爸爸雄健自信,头顶上的冠子红得发紫,爸爸迈着沉甸甸的步子在院子里踱过来踱过去,站在草垛上威风凛凛地打鸣,成为小土鸡心里一道抹不去的剪影。黑夜里爸爸的职责是守卫小土鸡和老土鸡们。勇敢的土鸡爸爸在黑暗中坚决抗击黄鼠狼偷鸡,和黄鼠狼斗争了三天三夜,日日夜夜站在篱笆上远望,用耳朵捕捉着威胁感,黄鼠狼再也不敢来偷鸡了。作者淋漓尽致地刻画出小土鸡爸爸勇敢拼搏的精神,展示着它刚毅的品质,我读完心潮澎湃,感动不已。

小土鸡还会研究主人说的话,听懂主人的语气,看懂他们说一种话时要配合着一种表情,聪明的它经历了一次次甄选,以爸爸为榜样,信心百倍地与老土鸡决斗,最后被主人认为是强有力的鸡群领袖。小土鸡满怀着梦想,彼时它还没有结实的翅膀,却能自立刚强,后来曲折的冒险经历更激发了小土鸡的自信。

我翻着书本,那些激昂的文字无声潜入我的内心。我期待自己也能舒展丰盈的羽翼,树立远大的理想,做一名顶天立地的少年,开启属于我的成长“大冒险”。

投稿邮箱 qdwzkwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张璇



观海新闻客户端



## 生活如诗

# 仓鼠

青岛市南区实验小学教育集团燕岛校区

二年级1班 孙语妍

我有两只小仓鼠,一只美来一只酷。小小鼻头红润润,大大眼睛像珍珠,软软爪爪粉嘟嘟。一只灰来一只黑,我爱我的小仓鼠。

# 假如

青岛市崂山区育才学校

四年级11班 王海阳

假如,我是一个发条玩具,你是否愿意陪我跳一支舞?  
假如,我是一个发条玩具,你是否愿意为我唱一支歌?  
假如,我是一个发条玩具,你能否为我写下一篇新的传说?